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Otvárame Vianočnú poštu: deti môžu písať listy Ježiškovi aj 
o prianiach pre iných 

 
Bratislava/Rajecká Lesná, 8. novembra 2025  
 
Tradičný a obľúbený detský projekt Vianočná pošta napíše už svoje 27. pokračovanie 
a tento rok má ešte o niečo väčší rozmer. Hlavnou myšlienkou tohtoročnej Vianočnej pošty 
je inklúzia a posolstvo spolupatričnosti. Slovenská pošta spolu s partnerom, poisťovňou 
Union, pozývajú deti, aby aj tento rok napísali Ježiškovi. Svoje listy a kresby môžu  posielať 
na známu adresu „999 99 Ježiško“ do 16. decembra, aby Ježiško stihol všetkým odpísať.  
 
„V dnešnej uponáhľanej dobe, keď si ľudia vymieňajú stovky rýchlych, mnohokrát plytkých 
a prchavých online správ, má písanie listov stále výnimočné čaro. Otváranie obálky, čítanie rukou 
písaných slov a šuchot papiera v rukách – to sú chvíle, ktoré v sebe nesú úprimnosť a trvácnosť. 
Obzvlášť to platí, ak sú autormi listov deti, ktoré na papier často a veľmi rady pretavujú svoju 
fantáziu, skryté túžby. Tvorba listu však môže byť spoločnou rodinnou aktivitou, príležitosťou 
rozprávať sa s deťmi o tom, čo je v živote naozaj dôležité – nielen o darčekoch, ale aj o láskavosti, 
zdraví, priateľstve a vďačnosti. Písanie listu Ježiškovi môže byť chvíľou, keď si každý z nás 
pripomenie, že Vianoce sú aj o dávaní, nielen o dostávaní. Chcem tiež vyzvať deti, aby svoj list 
ozdobili kresbou, pretože práve tá ich sa môže stať námetom budúcoročnej vianočnej poštovej 
známky alebo príležitostnej pečiatky,“ hovorí generálny riaditeľ Slovenskej pošty Vladislav 
Kupka.  
 
Partnerom projektu Vianočná pošta je tretí rok po sebe Union poisťovňa. „List Ježiškovi sa nedá 
poslať e-mailom, nedá sa trackovať, ani doručiť do 24 hodín – na odpoveď totiž treba jednoducho 
čakať. A deti to zvládajú bez problémov. Napíšu list, starostlivo ho ozdobia, nalepia známku, 
a potom čakajú s vierou, že odpoveď raz príde a ak aj nepríde priamo, nájdu si ju vlastne pod 
vianočným stromčekom ako svoje splnené želanie. Nám dospelým už nič z toho, bohužiaľ, veľmi 
nejde. Zabudli sme čakať a tešiť sa na niečo, čo neprichádza hneď. Byť v napätí, ale aj v nádeji. 
A práve preto je na Vianočnej pošte niečo krásne staromódne a som rád, že sme súčasťou tohto 
projektu,“ hovorí generálny riaditeľ poisťovne Union Michal Špaňár.  
 
 
 
 
 



Kontakt: komunikacne@slposta.sk  I  www.posta.sk 

 

 

Na vianočnej poštovej známke stromček, na pečiatke hviezda 
 

Podobne ako pred rokom, aj tentokrát prebral patronát nad 
Vianočnou poštou prezident Slovenskej republiky Peter Pellegrini. 
V Bazilike Narodenia Panny Márie v Rajeckej Lesnej v sobotu 8. 
novembra bola do života uvedená aj vianočná poštová známka. 
Návrhy poštovej známky, FDC a FDC pečiatky podchádzajú 
z obrázkov detí, ktoré poslali spolu s listom pre Ježiška vlani. 
Námetom tohtoročnej príležitostnej známky „Vianočná pošta“ sa 
stala kresba „Vianočný stromček s darčekom“ od Adama Teichera 
z Novej Dubnice. Autorom motívu „Zasnežené sídlisko“ na obálke 
FDC je Michael Nagy z Komárna, ktorého obrázok hviezdy sa stal 
predlohou vianočnej FDC pečiatky. Autorom grafickej úpravy 
známky a FDC je Adrián Ferda, FDC pečiatku upravil Mykola 
Kovalenko. 

 
Tradíciu Vianočnej pošty rozvíja Slovenská pošta od roku 1999. Za 26 rokov prišlo na adresu „999 
99 Ježiško“ do Rajeckej Lesnej, kde má svoju oficiálnu poštovú schránku, viac ako 2,47 milióna 
listov a pohľadníc z celého sveta. Prvý list Ježiškovi odoslala tento rok Michaela Šolcová zo 
Spišskej Novej Vsi už 30. apríla, zo zahraničia dorazila ako prvá pohľadnica, konkrétne z Číny 5. 
septembra.  
 
Detské pozdravy neostanú bez odpovede 
 
Deti, ktoré uvedú správne svoju spiatočnú adresu, dostanú od Ježiška odpoveď – buď 
v slovenčine, v angličtine, ale aj v Braillovom písme. Vďaka spolupráci s partnerom Union 
poisťovňou dostanú aj malý darček a špeciálnu rozprávku pre 27. ročník Vianočnej pošty. Vypočuť 
a stiahnuť si ju môžete na stránke www.vianocnaposta.sk. 
 
Tento rok nesie silný inkluzívny odkaz – rozpráva príbeh nevidiaceho dievčatka, ktoré napriek 
hendikepu prináša svetlo a radosť svojmu okoliu. Rozprávka povzbudzuje deti, aby videli krásu 
nielen očami, ale aj srdcom a vnímali, že každý z nás môže byť Ježiškom pre niekoho iného. 
Nemusí ísť pritom o materiálne veci, pretože Vianočná pošta nie je len o želaniach, ale aj 
o vďačnosti a zdieľaní dobra. „V 20. a 30. rokoch minulého storočia bola medzi deťmi živá 
myšlienka, že okrem materiálneho darčeka si priali napríklad zdravie pre seba, pre rodičov. Dnes 
sa k tomu mnohé deti vracajú, lebo cítia, že vo svete nie je pokoj. Chcú sa mať dobre, chcú, aby 
sa uzdravili ich kamaráti, aby sa napríklad upokojila situácia v rodine. Vnímam to ako pozitívny 
novodobý jav, že síce je materiálna stránka príjemná, ale nie je to všetko a existujú aj cennejšie 

http://www.vianocnaposta.sk/
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veci – zdravie, láska, priateľstvo, pohoda a pokoj,“ hovorí etnologička Katarína Nádaská, ktorej 
slová potvrdzujú deti aj v súčasnosti. V listoch si želajú zväčša rôzne hračky – autá, vláčiky, 
oblečenie, denníky, lesk na pery, či drobnú elektroniku. Napísali však už aj deti, ktoré si neprajú 
nič, iba popriali Ježiškovi pekné Vianoce.  
 
Tradícia písania listov Ježiškovi má korene v 19. storočí. Prvý list bol napísaný v roku 1895 
v Anglicku, pripomíname si teda jeho 130. výročie. Jeho autorom bolo dievčatko, ktoré chcelo od 
Ježiška farbičky, farebné papiere a výkresy, čo sa jej aj splnilo. „Postupom času si dievčatká želali 
bábiky, chlapci zas cínových vojačikov, koníkov, či autíčka, neskôr to boli športové potreby. 
V súčasnosti sa v zoznamoch detských prianí častejšie objavujú aj technické vymoženosti, teda 
to, čo zaujíma svet dnešných detí. Deti, ktoré nevedeli písať, od raných počiatkov tejto tradície listy 
v podstate maľovali a vkladali ich do okien, aby Ježiško videl, čo si želajú,“ vysvetľuje Nádaská. 
 
Cez BalíkoBOX aj elektronicky. Ako poslať Vianočnú poštu? 
 
Deti môžu svoje pozdravy napísať alebo nakresliť na papier, vianočnú pohľadnicu vydanú pre túto 
príležitosť, ktorú nájdu na každej pošte, resp. na akúkoľvek inú pohľadnicu a poslať ich na známu 
adresu „999 99 Ježiško. Aby Ježiško vedel, komu má odpísať, je dôležité uviesť čitateľne a správne 
aj svoju spiatočnú adresu. Na obálku potom stačí už len nalepiť správnu poštovú známku a poslať 
ju z ktorejkoľvek pošty alebo ju vložiť do ľubovoľnej poštovej schránky. List či pohľadnicu je možné 
podať a zaplatiť aj online a odoslať cez niektorý z BalíkoBOXov Slovenskej pošty, ktorý je 
vybavený integrovanou poštovou schránkou.  
 
Inovatívnou a zároveň tradičnou možnosťou je odoslanie pozdravu cez službu Moja pohľadnica. 
Stačí si na stránke vybrať formát, vlastnú fotografiu alebo si zvoliť jeden z ponúkaných vianočných 
motívov, uviesť Ježiškovu aj svoju adresu, napísať text a poštovné uhradiť online. O vytlačenie 
pohľadnice a jej doručenie Ježiškovi v tradičnej papierovej podobe sa postará Slovenská pošta.  
 
Spolu s listami Ježiškovi môžu deti posielať aj kresby. Jedna z nich sa môže po výbere odbornou 
porotou stať námetom budúcoročnej vianočnej známky. Dôležité je, aby ich deti posielali na 
samostatnom hárku papiera, uviedli svoje meno, vek a adresu, odkiaľ pochádzajú. 
 
Podrobné informácie o Vianočnej pošte 2025 a o súťaži nájdete na www.vianocnaposta.sk.  
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